

山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

大众日报记者 刘兵 赵洪杰
李子路 房贤刚

9月10日,山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议在山东会堂召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,对我省第一批主题教育进行总结,对第二批主题教育作部署安排。

省委书记林武,中央第九巡回指导组组长胡泽君出席会议并讲话;省委副书记、省长周乃翔主持;省政协主席葛慧君,中央第九巡回指导组副组长李萌,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武在讲话中指出,主题教育开展以来,按照党中央统一部署,在中央第九巡回指导组的有力指导下,省委坚决扛牢重大政治责任,牢牢把握主题教育总要求和目标任务,突出主题主线,把学和做结合起来,查和改贯通起来,一体推进各项重点措施落实。我们坚持聚焦主题,持续强化理论武装,突出问题导向,确保调查研究实效,强化实干担当,凝心聚力推动高质量发展,敢于动真碰硬,真刀真枪抓好整改落实,全省第一批主题教育达到预期目的,取得显著成效。通过开展主题教育,广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做

到“两个维护”的自觉性有了新提高,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得新成效,推动高质量发展取得新进步,人民群众获得感、幸福感、安全感有了新增强,政治生态呈现新气象。在第一批主题教育实践中,我们探索了行之有效的经验做法,必须始终用党的创新理论武装头脑,始终坚持人民至上,始终坚持问题导向,始终坚持以上率下,始终坚持围绕中心、始终坚持求真务实。

林武强调,开展第二批主题教育,要认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,锚定“走在前、开新局”,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,坚持学思贯通、知行统一,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施有机融合、一体推进,全面落实“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的重要要求,确保实现“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标。

林武指出,要紧紧锚定第二批主题教育的目标任务,在理论学习上狠下功夫,把理论学习作为主题教育的首要任务并贯穿始终,做到深学细悟、对标对表、学以致用。在调查研究上狠下功夫,坚持目标导向、问

题导向、结果导向,促进调研成果最大限度转化为发展成果。在推动发展上狠下功夫,聚焦高质量发展首要任务,着力塑造新优势、积聚新动能、展现新成效,推动发展成果更多惠及群众。在检视整改上狠下功夫,检视问题要真、剖析根源要深、整改整治要实,坚决做到真查实改。在建章立制上狠下功夫,善用制度促进学习,善用制度固化经验,善用制度破解难题,确保整改成果立得住、落得实、行得远。

林武强调,第二批主题教育时间紧、任务重、头绪多,必须准确把握原则方法,科学安排、有序推进。要分级分类指导,坚持从实际出发,针对不同层级、不同领域、不同对象实际,分别制定具体措施。要解决实际问题,突出解决思想、经济社会发展、民生、安全发展等方面的问题,推动主题教育走深走实。要坚持开门搞教育,走好新时代党的群众路线,积极扩大群众参与,自觉接受群众监督,主动接受群众评价。要强化作风保障,坚持实事求是,力戒形式主义、官僚主义,防止层层加码,坚决杜绝“低级红”“高级黑”现象,以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

林武要求,要加强组织领导,严格落实责任。各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好;各级党组织主要负责同志要履行第一责任人职责,班子其他成员要履行“一岗双责”;省委巡回督导组要坚持原则、讲究方法、提高效率,从严从实加强督促指导。要

搞好统筹安排,抓好工学互促,前后衔接,上下联动,高标准高质量完成主题教育各项任务。要强化舆论引导,提高主题教育宣传的社会效果,积极营造主题教育开展的良好舆论氛围。

胡泽君指出,山东省委坚决贯彻党中央决策部署,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,加强领导、精心组织,突出重点、扎实推进,第一批主题教育取得明显成效。巩固扩大第一批主题教育成果,认真抓好第二批主题教育,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,准确把握目标要求,更加注重分类指导,认真解决实际问题,切实抓好统筹衔接,坚决防止形式主义、官僚主义,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,用山东省经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

会议以视频形式召开,中央第九巡回指导组全体成员,省级领导同志,省有关方面负责同志,驻济南直部门(单位)、省管企业和高等院校党委(党组)主要负责同志和分管负责同志,各市党委组织部部长和分管副部长,省委主题教育领导小组办公室全体成员,第一批和第二批主题教育省委巡回督导组(督导组)全体成员等在主场参加会议。各市设分会场。

金融监管总局优化保险公司偿付能力监管标准

引导保险资金支持资本市场平稳健康发展

为促进保险业回归本源和稳健运行,更好服务实体经济和人民群众,国家金融监督管理总局发布《关于优化保险公司偿付能力监管标准的通知》(以下简称《通知》),在保持综合偿付能力充足率100%和核心偿付能力充足率50%监管标准不变的基础上,根据保险业发展实际,优化了保险公司偿付能力监管标准。《通知》共十条,主要包括四个方面:

一是差异化调节最低资本要求。要求总资产100亿元以上、2000亿元以下的财产险公司和再保险公司,以及总资产500亿元以上、5000亿元以下的人身险公司,最低资本按照95%计算偿付能力充足率;总资产100亿元以下的财产险公司和再保险公司,以及总资产500亿元以下的人身险公司,最低资本按照90%计算偿付能力充足率。

二是引导保险公司回归保障本源。将保险公司剩余期限10年期以上保单未来盈余计入核心资本的比例,从目前不超过35%提高至不超过40%,鼓励保险公司发展长期保障型产品。财产险公司最近一个季度末计算的上两个会计年度末所有非寿险业务再保后未到期责任准备金回溯偏差率的算术平均数、未决赔款准备金回溯偏差率的算术平均数小于等于-5%的,保费风险、准备金风险的最低资本要求减少5%。保险公司投资的非基础资产中,底层资产以收回本金和固定利息为目的,且交易结构在三层级及以内(含表层)的,应纳入利率风险最低资本计量范围,促进保险公司加强资产负债匹配管理。

三是引导保险公司支持资本市场平稳健康发展。对于保险公司投资沪深300指数成分股,风险因子从0.35调整为0.3;投资科创板上市普通股票,风险因子从

优化保险公司偿付能力监管标准

- 一是差异化调节最低资本要求。
- 二是引导保险公司回归保障本源。
- 三是引导保险公司支持资本市场平稳健康发展。

其中,对于保险公司投资沪深300指数成分股,风险因子从0.35调整为0.3;投资科创板上市普通股票,风险因子从0.45调整为0.4。

四是引导保险公司支持科技创新。保险公司投资的国家战略性新兴产业未上市公司股权,风险因子赋值为0.4。



0.45调整为0.4。对于投资公开募集基础设施证券投资基金(REITs)中未穿透的,风险因子从0.6调整为0.5。要求保险公司加强投资收益长期考核,在偿付能力季度报告摘要中公开披露近三年平均的投资收益率和综合投资收益率。

四是引导保险公司支持科技创新。保险公司投资的国家战略性新兴产业未上市公司股权,风险因子赋值为0.4。保险公司经营的科技保险适用财产险风险因子计量最低资本,按照90%计算偿付能力充足率。

据上海证券报,中国人寿保险(集团)

公司首席投资官王军辉表示,“优化风险因子,进一步释放权益资产配置空间,同时更直接地体现引导保险资金支持科技创新的战略导向作用。”王军辉认为,《通知》有利于引导保险资金发挥长期资金的优势,鼓励长期价值投资,加强投资收益长期考核。

“当前资本市场受制于内外多重因素的影响波动较大,但中国经济长期向好的趋势不变,各项支持资本市场的政策密集出台,正处于从量变到质变的关键时期,对此我们充满坚定信心。”王军辉表示,我国A股市场投资价值不断凸显,为保险资金的配置提供了难得的战略性历史机遇。

中国人民财产保险股份有限公司总裁于泽以所在机构的情形举例,人保财险投资的沪深300指数成分股为例,最低资本将下降16亿元左右。于泽认为,《通知》一方面有利于推动保险资金更好发挥“压舱石”和“稳定器”的重要作用,贯彻落实党中央关于“健全资本市场功能,提高直接融资比重”决策部署的重要举措,有利于资本市场长远发展;另一方面,偿付能力优化政策与保险资金的性质相匹配,无论对保险公司本身还是资本市场的长期稳健发展,都具有重要的意义。

安华保险财务负责人、首席投资官张青松认为,《通知》降低了包括沪深300、科创板股票、REITs、部分股权的风险系数,体现出价值投资与支持科技创新导向,有利于保险公司在不增加资本占用的情况下,加大权益类相关资产的配置。保险公司将会更加有力支持实体经济,同时分享上市公司发展带来的红利,进一步夯实自身资本。

综合新华社、央视、每日经济新闻

近日,市场监管总局修订出台了《企业标准化促进办法》,将于2024年1月1日起正式施行。

据介绍,本次修订的主要内容和亮点包括:一是调整企业标准管理模式。根据《标准化法》和加快建设全国统一大市场,营造稳定公平透明可预期的营商环境的新要求,对企业产品和服务标准自我声明公开和监督制度进行细化,强化企业主体责任,政府标准化工作职能重心从标准管理转为服务企业标准化工作,将规章名称由“企业标准化管理办法”调整为“企业标准化促进办法”。二是构建企业标准政策体系。首次明确企业标准公开的功能指标和性能指标项目少于或者低于推荐性标准的,应当在自我声明公开时进行明示,进一步加强企业产品和服务质量标准信息披露,提升市场透明度。同时,建立标准创新型、企业制度、标准融资增信制度、企业标准“领跑者”制度,开展对标达标活动和企业标准化良好行为创建等,多层次、多角度引导和激励企业提升标准化工作水平。三是完善产品包装标准的明示要求。首次明确要求公开限制过度包装商品的包装标准,明确企业应当按照有关规定公开其产品包装物所采用的包装标准,为强化社会监督,制止商品过度包装提供法治保障。四是强化企业标准事中事后监管。建立“双随机、一公开”的企业标准监管制度,有针对性明确各类违法行为的处罚措施,确保《企业标准化促进办法》各项规定落地见效。

首次明确公开限制过度包装商品包装标准

市场监管总局出台《企业标准化促进办法》

据央视